
ara 

lesecu-perben hozott felmentő 

Bratianuék leledzenek, 

Ezgalmaas 
ülésre van ma kilátása a parlament. 
nek. A kormány által felidézett Manoi- 

itélet 

után ma lesz az első alkalom, hogy az 

ellenzék az ország szine előtt szembe 

kerüljön a kormánnyal. Eddig három 
interpellációt jegyeztek be. amelyek 
tárgyalásra ma kerül a sor. Az első 

Mainolesu-ügye maga, a második a 

komány szokatlan birálata a hadbiró. 

ságnak ebben az ügyben hozott fel- 
mentő itélete fölött, a harmadik pedig a 

gyulafehérvári gyülés betiltása. A 

három ügy mindegyike egymagában is 

olyan, hogy normális viszonyok között 

bármely kormány bukását maga után 

vonná. Csakhogy nálunk Bratianu van 
kormányon és igy egyelőre semmi re- 

mény sincsen, hogy a parlamentáris 

hagyományoknak megfelelően elhagyja 

helyét. Minisztertanácsot miniszterta- 

nács követ és a kormány tagjai főzik 

a különböző terveket, melyekkel a su- 

lyos kudarcot szépiteni lehetne. Kap- 

kodnak ide, kapkodnak oda, és a vége 
mindennek az, hogy a zavar, melyben 

napról-napra 

nyilvánvalóbbá lesz. Amit önmaguk 

előtt sem mertek bevallani, azt ma már 

a verebek is csiripelik: ezen az uton 

nem lehet tovább haladni. A politika 

mindannak az ellentéte, amit a csökö. 

nyösség fogalma alatt szoktunk érte- 

ni A Bratianu kormány ténykedései 

pedig minden egyéb, csak nem politi- 
ka. A szekér kátyuba került. Ezt a ká- 

tyuból semmiféle erőszakoskodással 
kirántani nem lehet. A kerekek csak 

mélyebben vájódnak bele a sárba és 
posványba. Az ország lakossága állit 

kiált Bratianunak. Annak a Bratianu- 
. 

nak, aki cezaromániájában feledni lát- 
szik, hogy nem az ország van őérette, 

hanem a kormány szolgája az ország 

érdekeinek. A közvélemény ellene van s 

a közvélemény ellenére alkotmányosan 

kormányozni nem lehet. Az alkotmány 
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a liberálisok alkotása, legalább ezt res- 

pektálják. El tudunk képzelni olyan 

helyzetet is hogy a diktaturának is 

alávessük magunkat. De azt a dikta- 

tnrát az ország, a lakosság, a köz, a 

milliók és ne egyes emberek vagy egy 

párt érdekében gyakorolják. És a dik- 
tatura őszinte legyen, ne hazugságokra 

felépitett. A kormányzás müvészete 

nem abban merült ki, hogy nyilatko. 

zatok-konfetticsatáját inditjuk, más cso- 

országnak. 

magolásban a külföld és más csoma- 

golásban a belföld részére. A jó kor- 

nányzást az állampolgárok megelé- 

deétsége jellemzi elsősorban. Ma 

kelégedetlenséget látunk minden- 

é, A gazdasági viszonyok ziláltsága 

lakosság rendszeres elszegényitése az 

dóprésnek a végsőkig való fokozása 

Ital, az ízgalom mesterséges felkeltét 

se politikai perek rendezése, gyülések 

betiltása , a szólásszabadság, a sajtósza- 

badság elfojtása által és a hatalomhoz 

aló csökönyös ragaszkodás jellemzi 

Bratiannék uralmát. Ezt megelégelte 

z ország. Jőjjenek mások, akik ujat, 

szebbet, jobbat hoznak a sanyargatott 
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Titulescu lesz a miniszterelnök 
ha a kormány az események hatása alatt lemondana 

A liberális képviselőket Bukarestbe hivták 
Bukarest, november 17. 

A liberális párt elnöksége tegnap 
nagyfontosságu értekezletet tartott, 

amelyen a kormány helyzetét vitatták 

meg. Nem titkolták, hogy a kormány 
válságos helyzetbe került, amelyet fő. 
leg a Manoilesecu-pernek a kormányra 

nézve kellemetlen kimenetele idézett 
elő. Állitólag a kormány kebelében is 
nézeteltérések merültek fel és ez a kö- 

rülmény a helyzetet csak még kompli- 
káltabbá teszik. A pártelnökség tegnap 
a vidéken tartózkodó összes par- 

lamenti tagokhoz távirati utasitást kül- 
dött, hogy haladéktalanul térjenek 

vissza a fővárosba. Polítikai körökben 
hire jár, hogy Bratianu Jonel tegnap 

előtti kihallgatása a régenstanács előtt 
sem járt azzal a megnyugtató ered- 
ménnyel, mint a kormányelnök szeret- 

te volna. Bratianu Jonel a Hberális 
párt parlamenti csoportja előtt őszin- 
tén fel fogja tárni a helyzetet és álll- 

tólag fel fogla vetni a kérdést, hogy 

nem volna-e célszerü, ha a kormány be- 

nyujtaná lemondását. Beavatottak tud- 

ni vélik, hogy ebben az esetben Titu- 
lescu jelenlegi külügyminiszter kapna 

megbizatást a kabinetalakitásra. Titu- 
lescu az, aki a kormány kebelében a 

leghevesebb ellenzéket képviselii A 
kormány sorsa az ellenzék szerint meg 
van pecsételve és lemondása már csak 

egy-két nap kérdése. 

Elraholt szabadsáoiogok megmentése 
érdekében Maniu hajlandó együttmüködést létesiteni 

Bukarest, november 17. 

A nemzeti parasztpárt nevében M a- 
ni u Gyula aláirásával levél érkezett 

Jorga Miklós tanárhoz. A nemzeti 

parasztpárt álláspontját leszögező le- 
vél válasz Jorgának a kolaborációra 
vonatkozó ajánlatára, amelyet a na- 
pokban Maniunak tett. Maniu válasz- 

levele a következőket mondja: 

- ÁAthatva ugyanattól a meggyőző- 

déstől mint ön, mi is 

szükségesnek tartjuk a küzdelmet 

a hatalmat birtokló kormány által 

elrabolt szabadságokért és hajlan- 

dók vagyunk kolaborációs megálla- 

podást létesiteni 

az önök pártjával a levelében jelzett 
feltételek értelmében. A mult tapasz- 

talatai azonban kétségessé teszik előt- 

tünk, hogy egy harmadik ellenzéki 

párttal való együttmüködés megvaló- 
sulhasson, amely párt leginkább fele- 
lős a mai helyzetért. Éppen ez kötelez 

bennünket arra, hogy a közvéleményi 
ujabb csalódásoktól megkiméljük. 

A bukaresti lapok Maniu ezen vá- 

laszát, mint az ellenzéki blokk meg- 

alakulásának lehetetlenségét kom- 

mentálják. Az Adeverul mégsem 

tartja kizártnak, hogy még további 

tárgyalások lesznek. 

A Lupta megállapitja, hogy Maniu vá: 

laszával az Averescu-párt végleg izo- 
lálva maradt. A Viiltorul kiemeli, hogy 

amikor a tárgyaló felek egymást áru- 

lással vádolják. elképzelhető, milyen 
kilátásai lesznek egy mégis létrejövő 
kolaborációnak, amelynek tagjait ki- 
csinyes politikai érdekek kielégitése 
vezeti. 

Et ezezsare 

Zürichben a lei 321. Bárisban 1580 

Temesvári magánárfolyamok 1927 november 17-én reggel: 

(A Kereskedelmi és Gazdaság! Bank devizaosztályának árfolyamal.) 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 

jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzuson. 

Angol font: 789 07-790 00-79)00, dollár: : 

281 effect, hollandi forint 65 20- 

638-640, olasz lira: 883-885 -8 90, 
dinár: 286 külföldi, 281 belföldi, 
65 30-6540, írancia írank 635 

16125-161 50-16100, 

cseh korona: 479 480-470, osztrák schilling 22 80-2285-2290, német 

márka: 38 65 -38 70-38 80, magyar 

frank: 3120-3125-3130. 

pengő: 2830-2835-28 40, svájci 

Terményárak: 
(Dengl és Kleinmann gabonabizományos cég áral.) 

Buza 705, rozs 600, takarmányárpa 610, sörárpa 700, ó tengeri 570, 

uj tengeri 430, uj tengeri novemberre és decemberre 445, decemberre és 

januárra 460, zab 505, bab 805, burgonya 220, korpa 420, lóhere 46 lei. 

Írányzat tartott. 

Timisoara, III. évf. 266 szám. 

Rémeket lát 
a békét féltő Universul 

Bukarest, nov. 17. 
Az Universul szerint a magyar köz- 

oktatásügyi miniszter 

Trianont is felveszik és ezzel az isko- 

lákban megvalósitotta az 

must, ami most már nemcsak a szom- 
szédokat, hanem az európai 

veszélyezteti. Az Universul kérdezi, 
hogy mit tett a kisántánt és a Népsző- 
vetség szellemi együttmüködési bizott 

sága abban az irányban, hogy a nem- 

zetek szövetségének pacifista elveit 
tanitsák az iskolában az irredenta 

eszmék helyett. 

A hitvesgyilkos 
férj meglopta háziorvosát is 

Budapest. november 16. 
Enyedy Lukács vizsgálóbiró még 

mindig folytatja a vizsgálatot 
gács Anna szinésznő 
ügyében. A vizsgálóbiró a hitvesgyil- 

kosság gyanuja alatt álló Erdélyí 

Béla ellen njabb különböző vádponto- 
kat talált. Kiderült az is, hogy Erdé- 

lyi Béla az utóbbi esztendőkben a kü- 

lönböző büncselekmények egész soroza- 
tát követte el. Igy rábizonyult egy cso- 

mó váltóhamisitás is. Ezek a váltók 

mind feleségének halála napján jártak 

le. Bizonyosnak látszik, hogy Erdélyi 
ezeket a váltókat Forgács Anna élet- 

biztositásából akarta kifizetni, ami 
mellett szól az is, hogy Erdélyi még a 

haláleset napján bejelentette a bizto- 
sitó társaságnál igényét a biztositási 

összegre. Erdélyiről kiderült, az is, 

hogy Erdélyi, családjának házi orvo- 
sát, egy főorvost, kétszer meglopta és 
mintegy százötven pengő kárt okozott 

neki. 

szerzett az esetről és megidézte a főor- 

vost kihallgatásra. Bárha a főorvos 
kijelentette, hogy nem kivánja Erdélyi 

megbüntetését, az eljárás hivatalból 

mégis megindult. : 
s. 

A Népszövetség 
decemberi ülésszaka 

Genti, rov. 16. 

A népszövetség tanácsülése de- 
cember ötödikén kezdődik meg. A 
napirenden szereplő kérdések közül 
megemlitésre méltók a litván kor- 
mány panasza Lengyelország ellen. 
Danzig beadványa ugyancsak Len- 
gyelország ellen, valamint a görög 
kormány panasza a Salamis páncé- 
loshajó ügyében. A tanács értekez- 
letének napirendjén szerepel a román- 
magyar birtokper, amely előrelátható- 
lag ujból erős vitákra fog aikalmat 
szolgáltatni A tanács uj delegátuso- 
kat fog kiküldeni decemberi értekez- 
letén a világgazdasági konferencia 
határozataival fogalkozó népszövet- 
ségi bizottságba és uj elnököket fog 
kinevezni a magyarországi német- 
országi és bulgáriai katonai leszere- 
lési ellenörző bizottságok élére, mive 
a jelenlegi elnökök mandátuma lejári 

elhatározta, 

hogy az iskolai oktatás programjába 

irredentiz 

békét is 

For- 
meggyilkolása 

A főorvos nem tett feljelentést, 
azonban Enyedi vizsgálóbiró tudomást 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
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Telefonszámaink: 

Szerkesztőség: 2-52 

Kiadóhivatal: 2-52 

Felelős szerkesztő lakása: 2-42 

Nyomda: 10 

ési árak: 

é napra 60 lei, három hó- 

napra 160 lei, félévre 300 lei, egy 

évre 600 lei. Egyes szám 
ára 3 lei, 

az ókirályságban 4 lei. Külföldön 

előfizetési dij egész évre 900 lei, 

fél évre 500 lei. 

Mária királyné Balcieban. 
Buka- 

restből telefonálják: Má r 
ia özvegy 

királyné november h5 végelig Bal- 

eicban marad. 

- CUi követet neveznek ki 
Rómába. 

Bukarestből telefonálják: Egyes 
lapok 

közlik, hogy Ghica külügyi államtit- 

kárt római követté nevezik ki. Illeté- 

kes körök véleménye szerint 
tényleg 

szó van arról, hogy La hov 

or- követ helyébe utódot nevez ki a 

mány, de ennek személyére vonatko- 

zólag még nem történt döntés. 

-A bánsági és erdélyi ügyvédek sé- 
relmel. Kolozsvárról jelentik: Az er- 

délyi és bánsági ügyvédi kamarák meg 

bizottai tegnap délelőtt Kolozsvárott 

értekezletet tartottak. A tanácskozás 

során elhatározták, hogy a felmerült 

sérelmek orvoslása érdekében decem- 

ber 28. és 29. napjain Kolozsvárra or- 

szágos kongresszusra hivják meg a 

bánsági, erdélyi és bukovinai ügyvédi 

kamarák képviselőit. 

- A kolozsvári egyetem rektora. Bu, 

karestből táviratozzák: A közoktatás- 

ügyi miniszter megerősitette Cio rtea 

kolozsvári egyetemi tanárnak rektorrá 

történt megválasztását. 

- Terjed a vörheny a fővárosban is. 
Bukarestből telefonálják: A főváros 

főorvosi hivatala jelenti, hogy Buka- 
restben százhuszonhárom vörheny meg- 

betegedés fordult elő. A járvány elter- 
jedésének megakadályozása érdekében 

a hatóságok erélyes óvintézkedéseket 

léptettek életbe. 

- Vihar a Fekete-tengeren. Buka 

restből jelentik: A Kekete-tenger part- 
vidékén tegnap óta óriási vihar dü- 

höng. A vihar miatt a hajók nem tud- 
nak a nyilt tengerre kifutni. A fővá- 
rosban tegnap reggel havazott. 

- Hivatalvesztésre itélt agronómus. 

Bukarestből jelentik: 
Leonidász, Dolimegyei agronómust, a 

fegyelmi bizottság sulyos visszaélések 
miatt állásából elmozditotta és hiva- 

talvesztésre itélte. 

- Rendes utat kérnek a krizsántele- 

pi magyarok. Megirtuk annak idején, 
hogy a Krizsántelepi magyarpárti ta- 
gozat gyülésén panaszok hangzottak el, 
amelyek szerint a telepre vezető utak 

járhatatlanok. A Krizsán-telep ma- 

gyarjai nevében Szentmihályi 
Dezső elnök memorandumot nyuijtott 

be a városházán és kerte, hogy a város 

a Krizsán-teleptől egészen a Gyárváros 

legközelebbi utcáig salakkal járdát 

esináltasson. Tekintettel arra. hogy a 
telep iskolaköteles gyermekei Temes- 

várra járnak be iskolába, szonkivül 

naponta körülbelül háromszáz mankás 

jár be onnan a városba dolgozni. re- 
mélik, hogy a városi tanács a méltá- 
ryos kérelmet teljesiteni fogja. 

- Tizenkét fog hideg. Sopronból tá- 
viratozzák: Az egész Dunántulon erő- 

sen télies időjárás uralkodik. Az éj- 

szaka tizenkét fokos hideg volt. 

„Raleigh' 
az aranyérmes angol motor- 
kerékrár 1928. Odel felül- 
mul minden más gyártmányt. 

Kedvező fivetési feltételek 
mellett kaphatók 

Katzkynál 
Timisoara, Str. Mercy 10. 

Georgescu. 

Igazságos házadót igér a miniszter 
a lakók által tényleg fizetett házbérek alapján 

Temesvár, nov. 17. 

Bratianu Vintila pénzüevminisz- 
ter elnöklete mellett tudvalevőleg ér- 
tekezlet volt a pénzügyminiszterium- 
ban a december hó tizedikén kezdődő 

országos ház- és földadó összeirásá- 

val kapcsolatban. Az értekezleten 
résztvett Taran Viktor bánsági ke- 
rületi pénzügyi vezérfelügyelő is, aki 
az összeirásról a következőket mon- 
dotta: 

- A pénzügyminiszter a méltányos- 
ság álláspontjára helyezkedett. A je- 

lenleginél nagyobb adót sehol sem vet- 
hetnek ki, kivéve ott, ahol hiteles ok- 
mányok szerint a házbérjövedelem 
emelkedett. Ezzel szemben azonban a 
bizottságok kötelesek lesznek az adó- 
megállapitást az adózók által bemu- 

tatott hiteles okmányok, lakbérleti 
könyvecskék, szerződések alapján esz- 
közölni. Ismételten hangsulyozom, eme- 
lésről szó sem lehet, sőt amennyire az 
adott helyzet és a körülmények meg- 
engedik, hiteles okmányok alapján az 
adómérséklést sem látom kizártnak. 
A ház- és földadó kivetési munkálatai 
körülbelül februárban érnek véget és 
akkor megkezdik a jövedelmi adók 
kivetését. Ezeknél is ugyanaz az állás- 

pont érvényesül. A pénzügyminiszter 
utasitása értelmében az adómegálla- 
pitó bizottságok elsősorban kötelesek 
figyelembe venni az adózók által be- 
mutatott üzleti könyveket és a jöve- 
delemre vonatkozó nyilatkozataikat. 
Biztató kijelentések ezek és csak az 

a kérdés, hogy a gyakorlatban miként 
fognak érvényesülni. 

Betörtek a vizsgálóbiró lakására 
ahonnan a Biumenstein-ügy kötvényeit akarták ellopni 

Páris, nov. 17. 
A Blumenstein-ügy vizsgálóbirája 

tegnap délben megjelent a párisi 
rendőrségen és feljelentést tett, hogy 
a lakásán hétfőn este ismeretlen tette- 
sek betörést kiséreltek meg. A betö- 
rők felfeszitették a lakás ajtaját és 
éppen be akartak hatolni a helyisé- 
gekbe, amikor a lépcsőn felfelé jövő 
emberek megzavarták őket. A betörők 

erre elmenekültek. A lapokból ismere- 
tes, hogy a vizsgálóbiró a Blumen- 
stein-ügy miatt lefoglalt hatvan millió 
frank magyar államkötvények egy ré- 
szét a lakásán őrzi. Valószinü hos a 
betörők ezeket a kötvényeket akarták 
ellopni. A vizsgálóbiró a lefoglalt köt- 
vényeket a francia állambank trezórjá- 
ban helyezte el. Colombani és 
Perrie rendőrtisztviselők megjelen- 

tek a letartóztatott La Caze volt kon- 
zulnak az értéktőzsdén levő irodájá- 

ban és ott házkutatást tartottak. A 
Blumenstein-ügyre vonatkozó több 
irást foglaltak le. Adler bécsi állam- 

banki tisztviselő Párisba érkezett, 

hogy megállapitsa, vajjon a Blumen- 
stein-ügyben nem szerepelnek-e osz- 
trák lebélyegzésüű államkötvények is. 
A Matin szerint bebizonyult, hogy a 

két Tovbini-Testvér, továbbá 
Fallois a párisi szovjetkövetség 
ügynökei voltak. A Párisba érkezett 
magyar detektivek a párisi rendőrség- 
gel együttesen megállapitották, hogy 
a magyar államkötvények hamisitásá- 
ból körülbelül ötven millió márka kár 
származik. A Santé-fogházban a pa- 
nama miatt letartóztatásban levő sze- 
mélyek száma nyolc. 

- Hat milllót sikkasztott egy vas- 
uti pénztárnál. Bukarestből jelentik: 

Georgiut, a focsani állomás 

pénztárnokát, hat millió lei hivatalos 
pénz elsikkasztásának gyanuja miatt 

tegnap letartóztatták. A pénztárnok 
kihallgatása alkalmával beismerte, 

hogy hosszu időn keresztül több millió 
leiel kárositotta meg az államvasutat. 

- Párbaj Manoilescu és Papacostea 
között. Bukarestből jelentik: Megir. 
tuk, hogy Manoilescu voli 
pénzügyi államtitkár feleségő megpo- 
fozta Papacostea volt postavezér- 
igazgatót. Az incidensnek folytatása 
volt, amennyiben Papacostea fivére, 
Papacostea Viktor inzultálta Manoi- 
lescu fivérét. Manoilescu lovagias utra 
terelte a dolgot és a segédek párbajban 
állapodtak meg. 

- Szaporodik Magyarország lakos- 
sága. Budapeetről táviratozzák: A köz- 
ponti statisztikai hiívatal kimutatása 
szerint julius. augusztus és szeptem- 
ber hónapokban Magyarországon 
55.944 születés és 34.684 halálozás 
fordult elő. A természetes szaporodás 
ennélfogva 21.260. 

A LEGSZEBB PASZTELLEK és 
legmüvészibb rézkarcok a legolesób- 
ban szerezhetők be Ferenczy Valér és 
Sárossy Eta asszony képkiállitáson a 

Weisz-palotában. 

- Vasárnap áramszünetelés lesz a 
Belvárosban. A temesvári villanytelep 
igazgatósága értesiti a közönségat 
hogy november huszadikán. vasárnap 
délelőtt tizórától délután négy óráig a 
következő belvárosi utcákban szünetel 
az áramszolgáltatás: Marasesti (Er- 
zsébet-utca), Eugen de Savoya), Jenő- 
herceg-utca), Piata Libertátii (Jenő- 
herceg-tér). Tynarii (Régi vár-utca) 
és annak környéke. 

- Vázsonyi siíremlékét leleplezik. 
Budapestről táviratozzák: Vázso- 
nyi Vilmos siremlékét vasárnap fog- 
ják a Kerepesi-temetőben leleplezni. 
Ha Temesvárra jön, kérje 

mindenütt az ingyenes tájékoztatót 
(Conducatorul prin Timisoara). 

- VvVilágbajnokból polgármester. 
Newyorkból táviratozzák: Dempsey 
világbajnokot Romola város meghivta 

a polgármesteri állásra. Dempsey még 

nem döntött, hogy a meghivást el- 
fogadja-e. 

- Rózsa Sándor nutóda. Szegedről je- 
lentik: Szeged vidékén egy uj Rózsa 
Séndor garázdálkodik. Vecsernyés 
Sándor harminc éves tanyai földmives 

néhány hónap előtt feleségül vette egy 

dorozsmai gazda leányát. azonban az 

apósával állandó viszálykodásban élt. 

Egy éjjel aztán Vecsernyóés eltünt a 
házból. de vele együtt tünt el a gazda 
négy ökre is. Az ökröket még aznap el- 

adta a szegedi piacon. Azóta állandóan 
fosztogatja a szegedkörnyéki tanyákat 
és az utasokat. Többször ellátogatott 

éjjelenkint Dorozsmára apósához és 
olvankor mindig elhajtott valami jó- 

szágot. A mult héten felgyujtotta apó- 
sa házát. amely teljesen leégett. Az uj 

Rózsa Sándor elfogására husz csendőrt 
mozgósitottak. 

- Ui orvosok a mentőtársulatnál. 
Az önkéntes mentőtársulat választ- 
mánya legutóbb megtartott ülésében 
két jó hirnévnek örvendő orvost hi- 
vott meg, még pedig Todan József 
dr. idegorvost orvosparancsnoknak, 
Muntean Miklós dr. kórházi orvost 
pedig társulati orvosnak. 

- A zsidóság jelenlegi helyzete. Fi- 
scher József dr. kolozsvári ügyvéd, 
az erdélyi és bánsági zsidó nemzeti 
szövetség elnöke november tizenkilen- 
cedikén, szombaton este klenc órakor 
a belvárosi zsidó hitközség disztermé- 
ben előadást tart a zeidóság jelenlegi 
helyzetéről. Az előadás beszámol a 
baseli cionista kongresszus lefolyásá- 
ról is. Fischer József dr. Erdély egyik 
legkiemelkedőbb zsidó egyénisége, ki- 
váló szónok és igy előadása nagy ér- 
deklődésre tarthat számot. Vendégeket 
szivesen lát a zsidó nemzeti szövetség 
temesvári csoportja. 

* Roval-kávéházban a mai naptól 
kezdve minden este Konstantinovics 
Károly teljes zenekara hangverse- 
nyez. 

1927 november 18 
........... 

OLASZ CSAPATOK A BOLGAÁR 
PARTVIDÉKEN. 
zák: Az Europe Presse a külügymi- 
niszteriumból olyan értesülést kapott, 
hogy a bolgár partvidéken olasz csa- 
patokat és hadianyagot szállitottak 
partra. Párisi hivatalos körökben ez 
nagy nyugtalanságot kelt, mert a bol- 
gár-olasz szövetségi szerződés megkö- 
tése küszöbön áll. 

- A Gyárvárosi Humanitas 
jótékonycélu és szegény gyermeke- 
ket felruházó asztaltársaság választ- 
márya elhatározta hogy az idén 
szintén száznál több szegénysorsu 
gyárvárosi iskolásgyermeket lát el 
cipővel és meleg téli ruhával A nemes 
cél megva ósitása már legközelebb 
megtörténik Az asztaltárság a tél 
elején müsoros mulatságot is rendez 
alapi gyarapitására 
- Meghalt a szerelmes leány. Pé- 

ter Veronika székelyudvarhelyi tit- 
zenkilenc esztendős leány - miként 
megirtuk - tiz nap előtt öngyilkos- 
sági kisérletet követett el. A leány, aki ! 
egy év óta tartózkodott Temesvárott, 
jegyben járt egy pincérrel, akivel va- 
lami csekélység miatt összekülönbö- 
zött. Elkeseredésében a Korona-szálló 
folyosóján kávéba kevert lugkőolda- 
tot ivott. A mentők sulyos belső sérü- 
lésekkel a kórházba szállitották, ahol 
most nagy szenvedések után meghalt. 

* Lapunk Budapesten állandóan 
olvasható 
ban VIII., Baross-tér 10 

Párisból táviratoz- 

a Park-szálloda kávéházá- 

l felni 

1 

ma 
Met 

melyet 

Mnuln 

- A Szociális Misszió Társulat 
jó- M 

zsef- és erzsébetvárosi szervezete va 
sárnap, november 20-án délután öt óra- 

kor a Koronac-szálló téli kertjében tea- 
délutánt rendez a következő müűsorral: 

Gaál: Dalegyveleg, előadja Szeghő Fe- 
renc karnagy vezetésével a Temesvári 

Dalkör. Dans national, táncolja Mann 

Impromptu, zongorán ! Teri. Schubert: 

előadja Brenner Sári, Dvorak: Humo- 

resce, táncolja Conrad Betty klasszi- 

kus táncmüvésznő. Népdalok, éneklí 

Stolz Lotty. Magyar szóló, táncolja 
Nádra Vali, zongorán kiséri Sántha Vi- 
ni. Naszeda: Álom volt a mi szerel- 

münk, előadja Szeghő Ferenc vezetésés 

vel a Temesvári Dalkör. Humoros elő, 

adás, tartják Fink Mariska és Csapek 
Erzsi. Nicholis: A marcipánkatoua, 

táncolja Conrad Betty. Donizetti: Ro- 
mánec, énekli ifj. Siskovics Kálmán. 
Gillet: Loin du bal, intermezzo, 

colja Conrad Betty. 

E TT E 

Követeljen 
mindenütt 

ingyen 

AMITIÉ- 
bélyeget. 
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- A hatalmas gázrobbanás ujabb 
halottai. Pittsburgból táviratozzák: A 
hatalmas méretü gázrobbanás követ- 

keztében beomlott házak romjainak 
eltakaritása még folyamatban van. A 
romok alatt három ujabb halottat ta- 
láltak. A sebesültek között száz olyan 
van, akinek a felépüléséhez igen kevés 
a remény. Orvosi kezelés alatt áll 
ezenkivül ötszáz egyén, akik köny- 
nyebben sebesültek meg. Több utca, 
melyet a robbanás következtében meg- 
repedt vizvezetéki csővek elárasztot- 
tak, még most is viz alatt áll. Tőbb 
helyen fosztogatókat értek tetten. 

* A Llavd-Tavornában ma = 
tétől a D' Alver-nővérek, Temesvár 
kedvencei teljesen uj műsorral lepik 
meg a közönséget és az összes tagok 
uj számokkal. Már 8 órától vacsora 
ettermi áron a legjobb zene mellett 
lesz szervirozva. Tánc reggelig. 

Ne pazarolja hiába a pénzét 
silány utánzatokra... 

vásároljon csak valódi 

grammofont 

KATZKY-nát 
Timisoara, Mercy-u. 10. 

Gramm fonlemezek nagy 
választékban 60 lcitől fejebb. 

tán- 



AGYONLŐTTEÉK TROCZKIJT? Var- 
sóból táviratozzák: Miként jelentettük, 
Íroczkijt kizárták a kommunistapárt- 

ból. Ujabb moszkvai hiradás szerint 

rrotzkijt menekülése közben szovjet- 
katonák agyonlőtték A hir megerősl- 

tésre szorul. 

- Magyarország londoni kölcsöne. 
Londonból táviratozzák: A Financielle 
lews cimű pénzügyi szaklap Bud Já- 
os magyar pénzügyminiszter londoni 
átogatásával kapcsolatosan azt irja, 
ogy az egy magyar kölcsön felvétele 

körüli tárgyalásokkal áll összefüggés- 
ben. Ezt az ujabb kölcsönt Magyar- 
ország a földreform finanszirozására, 
azonkivül államvasuti beruházásokra 
karja forditani. 

- A Iricolor Sportegylet tánc- 
ulatsága konfetti- és szerpentin- 

tsatával, világpostával és szépségver- 
ennyel egybekötve szombaton, no- 

mber tizenkilencedikén lesz a jó- 

vsefvárosi Miliz-féle vendéglőben, A 

énét kitünő cigányzenekar szolsál- 

tatja. Beléptidii személyenkint har- 

inc lei, tagoknak huszonöt lei. A 

ulatság tiszta tövedelmét a futball- 

csapat felruházására ford tják. 

ORIÁST ÉRDEKLŐDÉS nyilvánul 
t eg a Weisz-palotában levő tárlat 

iránt, melyet erre való tekintettel e 

Borzalmas családi dráma. Vin- 

u kovcéról jelentik: Heinrich An- 

Enézil tal jónódu vinkovcei kereskedő iszá- 

kos, veszekedő természetü ember volt 

Társulai és emiatt örökös perpatvarban élt fe- 

emukn leségével. A család tagjai állandó ret 
1ül tegésben éltek, mert Heinrich többiz- 

118 ben azzal fenyegetőzött. kiirtja csa- 

ládját. A napokban is ittasan tért ha- 

m majd hirtelen előrántotta revolverét 

és rálőtt az asszonyra. aki holtan ro- 

pyott össze. Utána Heinrich a korcsmá- 

ba ment és tovább dorbézolt. Hajnal- 

4 tájban tért haza és revolverével főbe- 

ta lőtte magát. Holtan terült el felesége 

m holtteste mellett. 

Szu -A rejtélyes Veres Károly. A te- 

mesvári rendőrség a mult héten csa- 

vargásért elfogott egy gyanus egyént 

u aki magát Veres Károly nagyvára. 

di munkásnak mondotta. Az állitó- 

m lagos Veres Károlyt átkisérték Nagy- 

M váradra és átadták az ottani rendőr- 

Hmu ségnek. Nagyváradról most jött értesi- 
m tés szerint a csavargó nem Veres Ká- 

roly. hanem ezt a nevet csak a ható. 

s ságok félrevezetésére mondotta be. A 

nagyváradi rendőrség feltételezi, 

hogy a gyanus ember egyike annak a 3 
betörőnek akik a hónap elején a buda- 

pesti Margit-köruti fogházból vakme- 

uITIÉ ő módon megszöktek, ahol tizenkétévi 
1 lkz kellett volna ki- 

a
 

.
.
 

élyeget tölteni. Az állitólagos Veres Károly 
személyi adatai után megindult a nyo- 

jt) morás. 

uali " Belérpődii nélkül láthat teljes 
estét betöltő variete müsort a Palace- 

ul kávéházban; I6 tól részben uj müsor. 

Szolid kávéházi árak Vasárnap dél- 
tán 5 órai müsoros tea. 

ol - Teoczófiai előadás. A temesvári teo- 

a zófiai páholy Unirea, e hó 19-én este 

at i óra 15 perc kezdettel, a városi zene- 

iskola nagytermében nyilvános elő- 

u adást rendez, amelyen a hollandiai te0- 

zófiai társaság elnöknője, Miss Dijk 
gra a f, német nyelven aktuális pro- 
blémák teozófiai megvilágitásban cim 
alatt fog beszélni. Belépés dijtalan. 

Vendégeket szivesen látnak. Pontot 

megjelenést kérnek. mert az előadás 
ezdete után az ajtókat bezárják. 

Ismerkedési estély. A Krizsán-te- 
mo0l ep magyarpárti tagozata Szentmi 

dtol 

nos alelnök kezdeményezésére szom- 

aton este a Csányi-féle vendéglőben 
isznótoros vacsorát rendez. A vacsora 
élja. hogy a telep magyarjai megis- 

A temesvári előkelő kö- 
zönség talalálkozóhelye a 

Kobelt-bar 
Csütörtök, szombat, vasárnap ötórai 
teadélután tánccal. Szives pártfogást kér 

za, szóváltásba keveredett feleségével, 

e alet ályi Dezső elnök és F a ra go Jái 

Másfél millió kártéritésre kötelezte 
a temesvári Lloyd-biróság a Krassói Takarékpénztárt 

Temesvár, nov. 17. 

Milliós perben hozott ismételt tár- 
gyalás után itéletet tegnap a temes- 
vári Lloyd-biróság. A pert Pandl 
József temesvári lakós inditotta a lu- 
gosi Krassói Takarékpénztár Rész- 
vénytársaság ellen. Az ügy előzményei 

a következők: Pandl 1923-ban bérbe 

vette a Krassói Takarékpénztár tulaj- 
donát képező ugynevezett spanyol 

malmot Lugoson. A malom 1926. év 

elején leégett. A kár tetemes része 
biztositás révén megtérült. 

A malomégés után Pandl kérte a 

Krassói Takarékpénztárt. hogy a ma- 
lomnál eszközölt befektetéseit, be- 
ruházásait téritse meg, valamint 

kérte hogy a vizierővel hajtott 
malom számára épitett csatornát 
is váltsa meg. 

A takarékpénztár nem volt hajlandó 

Pandl követeléseinek eleget tenni és 

igy perre került a sor. A temesvári 
Lloyd-biróság elrendelte a szakértők 

kihallgatását és tegnap döntött. A 
biróság elnöke Domasneanu nyu- 
galmazott tábornok volt, mig tagok- 

ként Oprea János kamarai elnök, 

Vidrighin Sztan a vizmüvek igaz- 
gatója, Kun Richárd a kereskedők 
egyesületének elnöke és Nyiri bank- 

igazgató szerepeltek. A biróság este 
kilenckor hirdette ki itéletét, 

amely szerint a Pandl által kért 
háromésfélmillió lei kártérités he- 

lyett egyésfélmillió lei megfizeté- 
sére kötelezte a Krassói Takarék- 
pénztárt, 

Ügyvédi költség fejében a biróság Va- 
leanu Aurél dr. szenátor, lugosi 
ügyvéd részére száznyolcvanezer leit, 
mig a takarékpénztárt képviselő 
Neumann Alíréd dr. lugosi ügyvéd 

részére száznegyevenezer leit itélt meg. 

ügyében legközelebb a temesvári itélőtábla dönt 
Temesvár, nov. 17. 

Nagy feltünést keltett mult év ta- 
vaszán Fuchs Károlynak, az orsovai 
petroleumfinomitó részvénytársaság 
igazgatójának, Szántó László tő- 
könyvelőnek, Eck1l Ede, Iliescu 
Konstantin és Cheveresan Miklós 
tisztviselőknek vámkihágási ügye, akik 
Eckl kivételével hónapokig a karán- 
sebesi ügyészségen letartóztatásban is 
voltak. 
A vád az volt az orsovai petro- 

leumfinomitó vezetői ellen, hogy 
tudatosan megkárositották a 

kincstárt és külföldre szoló na- 
gyobb mennyiségü petroleumot 

nem vámolták el. 

A vizsgálatról annak idején részlete- 
sen beszámolt a Déli Hirlap. Luca 
vámfelügyelő vezette a vizsgálatot, a 
melynek során tiz jegyzőkönyvet vet- 
tek fel és a bukaresti vámvezérigaz- 

gatóság a petroleumfinomitót elma- 
radt vám cimén ötszázhuszonkilenc 

angol font, valamint büntetés cimén 

kétmillióötvenkilencezer lei megfizeté- 
sére kötelezte. Ezenkivül többszázezer 
leit tesz ki az a birság, amelyet az 
ügyben szereplő tisztviselőkre róttak. 
Az érdekeltek a határozatot a karán- 

sebesi törvényszéknél támadták meg. 
A törvényszék alapjában helybenhagy- 
ta a vámvezérigazgatóság által kisza- 
bott büntetést, de két esetre vonat- 
kozólag felmentette Fuchs Ká- 
roly igazgatót és Eckl Edét. A tör- 
vényszék döntése ellen felebbeztek a 
temesvári itélőtáblához. 
A nagy vámcsalás aktái közel tiz 
kilót nyomnak és az érdekes ügy- 
ben a temesvári itélőtábla Marta 
Sándor dr. főelnök tanácsa fog 
dönteni. 

A tábla már kitüzte a tárgyalást és az 
minden valószinüség szerint több napig 
fog tartani, mert amig az összes aktá- 
kat és a karánsebesi törvényszék itéle- 
tét felolvassák, legalább egy targya- 
lási nap telik el 

" azasmnaszamnsm.... 

- Vonatok karambolja. Brünnből je- 

lentik: A Brünn-prágai gyorsvonat 
Slapanic állomás mellett összeütközött 

egy tehervonattall. A karambolnak 
négy sulyos és tizenhárom könnyebb 

sebesültja van. 

- Halálra gázolták saját lovai. Ver- 

secről jelentik: Az alibunári román.- 

ság egyik vezetője B a l a n György 

két rokonával kocsin a szomszédos köz- 
ségbe igyekezett. Egy zökkenős helyen 

Balan a lovak közé esett és ugyanab- 

ban a pillanatban a kocsi is felborult. 

Balan olyan sulyos sérüléseket szenve- 

dett, hogy még a helyszinén meghalt. 

Két rokona kisebb-nagyobb sebesülések 

árán szabadult meg. A községi válasz: 
tásokon Balan György volt az alibuná- 

ri románság listavezetője és biztos ki- 

látása volt arra. hogy őt választják 
meg községi birónak. 

* Női filc- és bársonvkalapok 
legelőnyösebben N C. Daniel cégnél. 
Detaileladás a gyárépületben József- 
tér 12. 

- Veszedelmes vasalás. Szilágyi 

Róza ötvenhét esztendős gazdaasszony, 
aki a Korona-szállóban van alkalmaz- 

va, szobájában a gázresón melegitette 

a vasalót és dolga végeztével nyitva 

feledte a gázcsapot. A kiömlő gáztól 
rosszul lett és elvágódott a padlón 
Szerencsére a személyzet közül valaki 
kereste és megtalálta az elalélt nőt. A 

mentők a kórházba szállitották. Álla- 
pota sulyos. 

* Zzuzsi-étfterem mai étlapja a 
következő: gulyásleves, tökfőzelék 
tormás viistlivel, sertéskaraj garni- 
rozva káposztasalátával, és turós pite. 
Ara 50 lei, házonkivül is kapható. 
Naponta frissen csapolt sör. Tiszt- 
viselőebéd 32 lei. Ebéd és vacsora- 
abonomák 1500-2000 lei. 

- Farkasok pusztitanak Hercegovi. 
nában. Mosztárból jelentik: Az utób- 

bi napokban ismét tömegesen jelent- 

keznek az éhes farkasok, amelyek 

nagy pusztitásokat végeztek a községek 
állatállományában. Néhány helyen 

embereket is megtámadtak. 

MEÉG NÉHÁNV NAPIG látható Fe- 

renczyék müűvészi képkiállitása a 
Weisz-palotában. 

- Az Ex-Libris októberi második 
száma változatos tartalommal jelent 
meg. A bőven illusztrált folyóiratból 
kiemeljük a következő cikkeket: Ame- 
rikai magyar költők. Marcel Proust 
jelentősége az Európai irodalomban, 
Egy félóra Dienes Lászlóval, Huszon- 
négy világhirü iró és tudós véleménye 
a házasélet válságáról, Zene hang- 
szerek nélkül, Körséta budapesti 
könyvkiadók műhelyeiben és ezen ki- 
vül, mintegy ötven legujabb magyar- 
német-francia könyvujdonság ismer- 
tetése, mügvüijtőrovat, bélveggyüitő- 
rovat, betürejtvény és számos apró 
cikk. A lap egyes száma 8.- lei. évi 

előfizetése 160.- lei. 8-leies bélveg 
ellenében szivesen kült mutatvány- 
számokat az Ex-Libris kiadóhivatala: 
Cluj. Str. Matia 1. i 

- Gyermekcsinyről tüzkatasztrófa. 

Karlovácról jelentik: Ribnik község- 
ben egyik szénaboglya tövében, azzal 

szórakozott a tizenkét éves B a rbics 

István, hogy gyufákat gyujtogatott. Az 
egyik eldobott még égő gyufa egy pil- 
lanat alatt felgyujtotta a szalmaka- 

zalt és egy fél óra alatt lángban ál- 

lott Barbicsék háza. A tüz átterjedt a 
szomszédos házakra is és rövid két óra 
alatt kilenc ház istállókkal és gazdasá- 
gi épületekkel együtt teljesen porrá 
égett. A kárt közel egymillió dinárra 
becsülik. 

ELSŐ HÓ. Gyermekségünk 
kedves emléke: az első hó. Teg. 
nap reggelre leptek meg minket 
ez idén az első hóval a mennyei 
dunyhatépő angyalok, akik a fe- 

hér pihéket nagy garmadával bo- 
csátották rá a földre és fehér ta- 
karóval boritották a várost, a fa- 

lut, a rétet, mezőt, erdőt. A fehér 

leplet a napsugarak - ezek az ég. 

ről hozzánk lenyuló karok meleg 

ujaikkal - hamarosan darabok- 

ra. majd foszlányokra tépték, de 
a gyerekek mégis ujjongtak: itt 

az első hó, itt az első hó! Mi öre- 

gek, mint annak idején a mi hó- 
örvendezésünk idején apáink, fel. 

sóhajtottunk: hej, hej, itt a hó, 

itt a hideg, istenem, de sokba ke- 
rül majd megint a téli fütés! 

- Ártalmatlanná tett tolvajok. A 
Józsefvárosban a rendőrségnek két tol- 

vajt sikerült egy napon elfogni. Az 
egyik Makay János, aki Mészá- 

ros Illés tánctanárnak a Kossuth La- 

jos-utca 7. szám alatti lakásába ha- 
tolt be és onnan egy nadrágot, frakkot 
és több fehérnemüt lopott. A másik 
tolvaj Herkal Anna facér cseléd, 
aki belopózott Balog Elek keres- 
kedőnek az Uri-utca 8. számu laká- 
sára, ahonnan különböző ruhanemüt 
vitt el. Mindkét tolvajt átkisérték az 
ügyészségre. 

* Konvhaberendezési tárgyak, 
alpaka evőeszközök és asztali készle- 
tek, kerti eszközök leszállitott áron 
kaphatók Scherter Ottónál, Temesvár, 
Belváros. 

- Szivtelen szülők halálba kergettek 
egy szerelmes párt. Pozsonyból jelen- 
tik: Albár községben Nagy Jenópa- 
rasztlegény hosszabb idől óta udvarolt 
Bereecz Ilonának és feleségül is 

akarta venni. Azonban a házasságba 

egyikük szülői sem egyeztek bele és pe- 

dig azért, mert a legény református 
volt"a leány pedig katolikus. Nagy Je- 
nőt rávették a szülői, hogy református 

lányt vegyen feleségül. Hat hétis 
együtt is élt feleségével, azonban nem 
birta elfeledni Berecz Ilonát. Végre ia 
otthagyta feleségét és szerelmesével 

Érsekujvárra ment, ahal több hónaran 

keresztül boldogan éltek. Kérlelte szü- 
lőit, hogy egyezzenek bele válásába és 
abba, hogy Berecz Ilonával köthessen 
házasságot. A szülők azonban ebbe nem 
egyeztek bele, mire Nagy Jenő kony. 
hakéssel felmetszette kedvese hasát, 

azután pedig revolverrel agyonlőtte 
magát. A férfi azonnal meghalt, Berecz 
Ilonát pedig haldokolva a kórházba 
szállitották. 

* Messze földön nem talál olyan 
szórakozást, mint a Lloyd Tavernában. 
Nagyszerü kabaré müsor. Kiváló éte- 
lek és italok Parkett tánc. 
- A rendőrségen végződő mulatság. 

Fir a Konstantin munkás a mult éj- 
szaka mámorosan bandukolt hazafelé. 
Jókedvében meg-megcsapta botjával az 
üzletek lehuzott redőnyeit és gyönyör- 

ködött a zajban. A Bem-utcában Jor 
g a Titusz rendőr csendre intette a ra- 
koncátlan részeg embert, aki emiatt 
megharagudott és botjával a rendőrre 

támadt. A rendőr azonban lefegyve- 
rezte és bekisérte a rendőrségre, Fira 
ellen éjjeli csendháboritás és hivata- 

los személy inzultálása miatt indul 
meg az eljárás. 2 

HUSZADIKÁN VÉGE VAN Feren- 
czyék képkiállitásának a Weisz-palo- 
tában. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 
Horvátn István, Kirchner János, 
Wambach Zsuzsána. Meghaltak: Mi- 
jatovits István 709, Dragic János 23 
éves korban. 

Igyál 

Kathreiner-féle 
Kneipp malátakávét 

Csomagolatlanu' s ohasem árusitjuk, 
csa is eredeti csomagokban kapható, 
melyeken rajta van a Kneipp lelkész 
arctépe. Ha mást vásárols7, veszélyben 
van a „szerencse a kávéscsészeb n". 



Édenkert. Fokozott érdekilés előzi 

meg az Édenkert bécsi vigjáték szom- 
bat esti bemutató előadását. A társu- 

lat gonddal készül az Édenkert pre- 

mierjére. A főszerepet Pallay Ma- 

nyi alakitja, aki egyéniségének meg- 

felelő szerepet kapott. Fekete Irén, 

Kiss Mariska, Mészáros, Jávor, 

Kallos és Köváry játszák a vig- 

játék többi szerepeit. Jegyek elővétel- : 

ben ugy a szombati bemutatóra, mint 

a vasárnap délutáni előadásra a 

nátnál. 

Bá- 

.
.
.
 

Ifjusági előadás. Te csak pipálj
 La- 

dányi, Csathó Kálmán nag
y sikert 

aratott magyar életképe, szombaton 

délután öt órakor ifjusági elő
adás ke- 

retében kerül szinre. Az igazgatóság 

áldozatkészségére vall, hogy a tanu
ló- 

ifjuság részére tiz és husz leies be- 

lépőjegyeket bocsát rendelkezésre. Az 

előadás máskülönben félhelyárak m
el- 

lett tekinthető meg. 

Házitündér cimű vigjáték kerül 

szinre bemutató előadás keretében 

vasárnanb délután három órakor. A fő- 

szerepeket a társulat elsőrangu tagjai 

játszák. Délután félhat órakor a tár- 

sulat másodszor játsza az Édenkert 

cimű vigjátéot. 

Dobnányi-jubilenm Temesvárott. A 

legbensőségesebb és legizlésesebb zon 

goramüvészt születésének ötvenedik é: 

müvészi pályájának harmincadik év- 

fordulója alkalmából mindenütt osztat 

lan elismeréssel ünneplik. Temesvári 

hangyersenye e hó 22-én lesz, amelyre 

a jegyek nagy részét már szétkapkod- 

ták. Még néhány jegy Bánátnál. 

Heti miisor : 

Szombaton délután öt órakor: 

csak pipáli Ladányi. (Ifjusági 

adás.) 
Szombaton este félkilenckor: Éden- 

kert. 

Vasámnap délután három 

Házitündér. 

Te 

elő 

órakor: 

Vasárnap este félhat órakor: Éden 

kert. 

eseseseseese 

müterme 

Gyárváros 
Andrássy-ut 

4. sz. alatt van. 
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Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvel 

5 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 39 lel 

Hozassas 

Zongoratanárnő negyon széep jöv delemmel, 

férjnez m nne nagyon jó állásu, előkelő 

uriemb rhez. Levelet kérek „Házasság 

jeligére a kadóba. (2525) 

Izrae:ita kereskedő benősülne jobb családba. 

Hozzátartozók leveleit kerem „Vagyonos' 
jeligére a kiadóba. (2528) 

Elvalt uriasszony szépen berendezett lakás- 

sSal és 100 ezer lei készpénzhozománnyal 

férhez menne jol szituált u iemberhez. 

Levelet kérek „Mimoza' jeligére a kiadó- 
hivatalba (2529) 

Alhaimazás 
e 

Házmesternek felvétetik házaspar. z asz- 
szony bejárónőnek. Zimmermann, Erzsébet- 
város. Telat v-utca 2 (1662) 

Roman, magyar, német nyelvet perfektül be- 
szélő, 20-22 év körüli leányt keresek azon- 
nai lelepésre 3 éves fiugyermek mellé. 
Cimeket a kiadóba kérek (25 26) 

Akt-modaelit keresünk fix f zetéssetl. Jetent- 
kezni lehet d. e. 9 11-ig, d. u. 5-9-ig 
II Andrassy-ut 4, Müvészházban. (1671) 

Kezdő gépirónő felvétetk azonnali bele- 

pésre. Aján atot ,15007 jeligére a kialóba 

adianak le. (25 0) 

Anast keres 

3-ad éves politechnikus középikolas gyer- 

mekek tanitásat vállalja. Beszél németül, 

románul, franciául stb. Cim a kiadó- 

hi atab n (2531) 

Eloxelő nhelybeii csaladból származó volt 
mérnökkari tiszt, perfekt román, német, 

magyar, állást keres mint levelező vagy 

utazó Szves megkeresések „Nőtlen 25 
jeligére a kiadóba (2305) 

Fiatal va kereskedősegéd azonnai belepsre 

állást keres. Vidékie is mgy. Cimet kerek 
a kiadól a. (2532) 

Kéeszpénzovadékkal rendelkező pénzbe- 
szedő nagyobb válla atnál allást keres 
Szves megkeresést kérek „Pénz biztosi va" 
jeligére a kiadóba. (2533) 

LaRas 

Gyárváros kivételevel barmely városrészben 

különbejaratu csinosan butorozott szoba ke- 

restetik. ,Magános' jeligére kérek ajánlatot. 

2 szob?, előszoba, konyhás lakást keresünk 
későbbi beköltözködére. Cimeket a ki- 

adóba kérek. (2492) 

Nagyobb leányom mellé lakótarsnönek ven- 
nék intel igens urileányt teljes ellátásra. 
Ajanlatot kérek „Tanuló is lehet" jelig r- 
a kiadóhivatalba. (2507) 

Elcserétném 4 szoba, nagy előszobás, mel- 

lékhelyiséges lakásomat 2 szobás, nagy és 

szép konfortos lakásért. Ajanlatot „Gyár- 

város elején jeligére a kadóhivatalba 
kér k. (2534) 

Adas-vétel 

Megv tel e kere-ek nagyon szép, modern 
ebédlőt privattól. Cimet kérek a kiadóhi- 
vatalba. (2520) 

Jóka ban lévő mikadókabát és egy használt 

sötet öltöny eladó. Cim a kiadóban. (2521) 

Fenér kézimunkatüggönyt 220 cm széles 
ablakra és drapériat priváttól megvennék. 
Ajánlatot ,Szép munka" jeligére kérek a 
kiadó a. (2535) 

Fene eloszobafa at tuk rel és esernyőlar- 
tóval keresek. Cimet a kiadóba. (2536) 

alorntóta 
E 

edden este a belvárosi mozitól a Gyárvé- 
ros, Andrássy-uig teri dő utvon lon el- 

vszett egy szalag-karkötőóra. Megtaláó 

sziveskedjék címet a kiadóh vatalban le- 
adni 

Pianino berbe kercstetik. 
vatalban. 

arágsonyi pmetjitetányásá 
mmmnmmnnnmunm n mmmn n m t e ttnmm atma E TT t AE 

nagyban és kicsinyben már megkezdődölt 

A legnagyobb választék és olcső 

árak mindennemü játékáruban 

STERNFELD. A. utóda 

Schwartz Gyula 
Temesvár I, 

Mercy-utca 2. szám. 

2537) 
Őim a kidóhi- 

clezá)i 

Budapes 
utazik 

20"b engedménytkap 
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból 

10'b engedménytkap 
olcsó éttermi áraiukból. 
(Kitünő hazi konyha). 

5 pengőt megtakarit 
autótaxi költséget, mett 
gyalog átjöhet egy perc 
alatt a pályaudvarról. 

Otthon érzi magát 
jól fütött szobáinkban. 

6 

ak 
* 

Elsőrendűü kiszolgálás, 
szigoruan családi jelleg, 

saját érdeke 
ezen előnyök folytán, hogy 
okvetlen nálunk szálljon meg 

EAAND HOTÉL PARK 
nagyszaáll

oda 

BUDAPEST Vu, Baross-t
ér 10 

A keleli pályaudvar érkezési oldalával szemben. 

1927 november 18 

hosszu részletre közvetlen a 

feltünően olcsó árban kaphatók a hely- 
szini irodában. (688) 

Ugyanott tégla is kapható. 

l........... 

Vasárnap 
is vegye meg a Déli Hirlapot, 

necsak 

hétköznap 
Egyedül a Déli Hirlap jelenik 
meg vasárnap a temesvári lapok 

közül és igy 

nem mindegy 
hogy egy nappal előbb vagy ké- 
sőbb olvassa a legfrissebb hireket, 

mert 
...... 

hétköznap ugyan ket leiel ol- 
csóbb a lap mint 

vasárnap 
de a vasárnap megjelenő laphoz 
öl lei értékü Amiiié-utalványt 

mellékel nk 

ingyen 
melyet öt Amitié-belyeg helyett 
ragaszthat be gyüjtőkönyvecs- 

kejébe. Ezért 

kapja 

a szép akar leni, 
használjon KULKA-féle 

tejszappant, liliompu- Y 
dert, 3 szinben. Kapható 

gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz", 

liliom-tejkrémet, liliom- 

kizárólag KULKA Emil városi 

Szentgyörgy-tér. 

a sorsolssi kötvenyt, mellyel 
ötvenezer leit nyerhet, husz 

lei készpénzt és 

az ujságot 
Egyelőre minden vasárnapi szém- 
hoz lesz egy öt lei ért kü utalvaány. 

Egy gyüjtőkönyvbe csak egy 
ingyen laputalvány 

ragasztható. 

...... 

jeli sirii miti 

a eről 
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I Uidonság! 500 párminta boksz-cípő 

cipőkkel 
Olcsosag és ta tósság tekintetében 

utolérhetetlenk. 

vi ha lantva és dupla ta p 
pal alkalmazottaknak 700 lei arban. 

KADI 4 Co. 
Belváros, Széchenyi-palota. 

legnagyobb pontossággal járó 

Földessy 
Temesvár-Erzsébe 

ezz 

Beriini villamosórasyár 
képviseletét elvállaltam és igy módomban áll bármilyen fajta és 

Erdeklődőknek készséggel áll rendelkezésre 

villamosórákat, esetleg teljes óraköz- 

pontot felállitani és üzembe hozni. 

Kálmán csillagászati órás 
tváros Dózsa-u. 43. Tel. 5-47. 

ili ancsolk 
m 

a Déli Hirlapnál 

E 7 

agas jutalék és fixfizetéssel 

felvétetnek 

tért méi 

Til Al 

8 telett él 
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Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR dr 
szammEnmsmsmamamao 

HELICON-nyomda, Timisoara. 
Felelős szerkesztő: VUCHETICH ENDREár. 


